

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Año, 8 meses..... 6 ptas.
Año de España, 8 meses 8.50 ptas.
Ano, un año..... 52 ptas.
Ano, medio..... 0.05 ptas.
Ano, trimestre..... 0.25 ptas.
Las suscripciones cobradas fuera de
la Administración, Gran Vía, número
512, costarán una peseta más.
PAGO ADELANTADO

EL NOTICIERO BILBAINO

DIARIO IMPARCIAL

DEFENSOR DE LA UNION VASCONGADA. ECO DE LOS INTERESES VASCO-NAVARROS Y EL DE MAYOR CIRCULACION EN EL NORTE DE ESPAÑA

Fundado en 1875 por don Manuel Echevarria

ANNO XLV

Miercoles 1.º de Octubre de 1919

Número 16.056

Edición
Comentada

IMPOTENTES

Alto sueldo y vigor, tomando el "POTENTOL" remedio eficaz contra
estimulación y enfermedades de la médula.
En Bilbao, Centro Farmacéutico Vizcaíno, sucursales de la
Calle y plaza de los Santos Juanes. (Achuri). Farmacia de don
Vicente, calle Espartero y de don Victoriano Miguelez, calle de San

ABONO PARA PRADOS

Esencias Thomas 16-18 %.

1000 kilos de abono, que en el vapor "C. BILBAO" procedente
de Bilbao y Santander, dos grandes partidas.
Especialistas para los pedidos que se sirvan de muelle.

HECTOR DALMAU

abono: Colón de Larreátegui 27. Teléfono 823. BILBAO.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, estimula las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Alivio de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, dolor en niños y adultos que, a veces, alteran el estómago, etc. Es entélico.

Venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CLINICO MEDICO DE ELECTRICIDAD

ENFERMEDADES NERVIOSAS DEL CEREBRO Y CRONICAS

SPECIALISTA O. G. ESPARZA

Extracción segura y radical de los polos; resolución de los tumores por electricidad del histéricismo, parálisis, neuralgias, reuma, etc., acentúa, atrofia, atrofia, impotencia, neurastenia y los males de garganta, pecho, estómago, matriz y recto, en que tiene la electricidad. Curación de la epilepsia.

Corrientes eléctricas para tomar baños y duchas eléctricas. Corrientes de ozono para el asma, tisis y catarras.

CLINICA, 9-32. FRENTE AL PUENTE DE LA MERCEDE.

CLINICO ESPECIALISTA

VENTERO Y SERRANO

VEINTIENES Y OCHO AÑOS DE PRACTICA

José López médico ayudante mayor que fué del Hospital de Madrid—Curaciones rápidas: tifus, herpes, flujos de oídos, etc., rizas, ojos torcidos, enfermedades de la matriz y partos, etc., etc., de operaciones; asiste a las casas. Consulta: de 10 a 12 y de 14 a 16 horas, número 4, tercero, izquierda.

OPTICA

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros

Sub-Director en Vizcaya Don José Fernández Alberdi.

Gran Vía, 34-2. Teléfono, 2.018.

16-30 A

GRAMOFONOS

Al precio de fábrica gramófonos, mueble lujo y de bocina patentada, roble Americano. Mesas para máquinas de escribir, cierre persiana, sistema Americano. Paleta 5 primero.

1-6

ESTRA INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

REGIONAL

Vitoria, 30.

ANUNDACION
En la mañana, Vitoria ha

el aspecto de las grandes

casas están engalanadas y la

ciudad en los edificios

en las calles es tan

reverde en su recuerdo en

EL REY Y LOS REYES

en el centro de la mañana

en la catedral de Vergara

en que venían de San

luz y su séquito.

de la ciudad aguarda

el general, el gobernador

que dicen la bien-

venida y la ovación.

EN LA CASA DE LA CIUDAD

Al llegar los Soberanos al Ayunta-

miento, el entusiasmo del público es

desbordante de un modo inenarrable.

Una compañía del Regimiento



EL JURADO DE LAS REGATAS DE TALINERAS CELEBRADAS EN EL ABRA

(Foto Espana)

Güipúzcoa con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

Los Reyes revistaron la compañía y después penetraron en el Palacio municipal siendo recibidos a la puerta por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

En el momento de entrar los Reyes en el Ayuntamiento, la batería de salvas disparó 21 cañonazos, reinando mientras se disparan un solemne silencio, que se rompió en el preciso instante en que sonó el cañonazo número veintiuno.

En este momento la ovación fué tan entusiasta, que no es posible concebir que hubiera podido ser nunca superior.

Los soberanos, desde un balcón, saludaron repetidamente con las manos a la muchedumbre que ebria de entusiasmo, seguía alejándose sin cesar.

LOS PREPARATIVOS

Mientras los Reyes descansaban breves momentos, y cambiaban de ropa en las habitaciones que les fueron destinadas, se organizó la comitiva que había de ir al lugar de la colocación de la primera piedra del nuevo Cuartel de Caballería.

Las tropas salieron de sus cuarteles a la hora anunciada, dirigiéndose al campo de Jardimendi y siendo ovacionadas entonces otros 21 cañonazos.

El rey, con el uniforme del regimiento de caballería de su nombre, montó

a caballo, y la reina ocupó un landó arrastrado por un magnífico troco, riamente enjazado.

Seguían a los soberanos fuerzas de la Escuela Real, un escuadrón de cazadores y todos los jefes y oficiales de caballería que no tenían puesto en la formación.

A los lados del rey, marchaban a caballo el infante don Carlos, el maestro de la Guerra y el capitán general.

La comitiva llegó al campo de Elorriaga, entre constantes aclamaciones; allí se celebró, con el ceremonial acostumbrado en estos casos, el solemne acto de colocar la primera piedra del nuevo cuartel de caballería, bendecido por sus humanitarios servicios durante la guerra europea.

El monarca, por su misma mano, impuso las insignias al estandarte del regimiento de todos los alcaides de España, de las insignias de la Orden de Beneficencia, cuya gran cruz lo jugó concedida por sus humanitarios servicios durante la guerra europea.

En el citado campo, rindió honores a los reyes una compañía del regimiento de Cuenca, con bandera y música.

LA FIESTA

DE LOS ESTANDARES

Terminada la ceremonia anterior, los reyes y su séquito se trasladaron al campo de Jardimendi, donde estaban ya, en correcta formación, los regimientos de caballería de Calatrava y Alfonso XIII.

El rey, con su Estado Mayor, subió a la tribuna en que estaban su augusta esposa, con su séquito y los caballeros de la Orden de Calatrava.

En otra tribuna estaban el Ayuntamiento de Vitoria, la Diputación alavesa y los alcaldes de provincias que vinieron a la fiesta.

Después de una misa de cuaresma en la que ofició el capellán del regimiento

de Alfonso XIII, el marqués de la Mina descendió de su tribuna y hizo entrega del estandarte que la Orden de

Calatrava regaló al regimiento de su nombre.

Acto seguido, el alcalde de Vitoria, señor Elío, hizo entrega al rey, en nombre de todos los alcaldes de España, de

las insignias de la Orden de Beneficencia, cuya gran cruz lo jugó concedida por sus humanitarios servicios durante la guerra europea.

El monarca, por su misma mano, impuso las insignias al estandarte del regimiento de su nombre, que ha de ser el guardián de la supremo distinción concedida con tanta justicia al rey de España.

El momento fué de una emoción tan solemne, que entre todos los presentes no había, seguramente, ni uno sólo que hubiera presenciado nunca ceremonia semejante.

Terminado el acto, el rey desfiló a la cabeza del regimiento de su nombre, al que seguía el de Calatrava.

Las fuerzas pausaron por delante de la tribuna en que estaban la reina, dirigiéndose luego al cuartel de caballería donde el monarca permaneció algunos momentos, en intima y amistosa conversación con los jefes y oficiales, siendo abasquido con un espléndido lanche.

Al regreso, las demostraciones de afecto y entusiasmo de la multitud alcanzaron las mismas extraordinarias proporciones que a la ida.

EL BANQUETE DE GALA

En tanto que se efectuaba el desfile, la reina colocó las insignias de la Cruz Roja a varias señoras y señoritas confer-

meras, y luego regresó al Ayuntamiento, donde estaba ya su augusta esposa.

Después de cambiar nuevamente de ropa los soberanos, se dirigieron al Círculo Vitoriano, en cuyos salones se celebró el banquete de honor, al que asistieron docentes comencales, y que fue admirabilmente servido por la "Sociedad de Círculo de la Sociedad".

El banquete fué presidido por los reyes.

MAS DETALLES

En el acto de la colocación de la primera piedra del nuevo cuartel, los reyes estuvieron su firma en un artístico pergaminio, que se encerró en la urna, y luego arrojaron sobre ella una pila de cal.

En el campo de Jardimendi, al recibir el rey las insignias de la Orden de Beneficencia, pronunció un elocuente discurso, agradeciendo la distinción que le hacían objeto los alcaldes de España.

En el momento de la entrega del nuevo estandarte al regimiento de Calatrava, el rey pronunció otro discurso muy patriótico.

El coronel del regimiento citado, dirigió una brillante alocución a sus soldados que renovaron su juramento de fidelidad a la Patria y al rey.

Durante estas actas, los aviadores Garnier y Fronval ejecutaron arrebatadoras vueltas, arrojando papelitos con los colores de España y de Francia, en los que aparecía un saludo muy expresivo al rey, como testimonio de gratitud por la humanitaria campaña del monarca en favor de los heridos y prisioneros franceses.

LOS TELEFONISTAS

El alcalde ha recibido un mensaje, con encargo de transmitirlo al rey, escrito por los telefonistas despedidos con motivo de la última huelga, en que se pide al soberano que infuya con la Compañía para que los readmitan.

EL INFANTE DON CARLOS

Inesperadamente se recibió a media hora de anochecer la noticia de la llegada del Infante don Carlos, el cual llegó en el primer expreso de hoy, siendo recibido por el capitán general y las autoridades locales.

EL NUUEVO CUARTEL

El nuevo Cuartel de Caballería cuya primera piedra se colocó hoy, constará de diecisiete edificios y ocupará una superficie total de 75.000 metros cuadrados.

DONATIVO DEL REY

El alcalde señor Elío, ha recibido de manos del Rey un donativo de mil pesetas, para los pobres de Vitoria.

VISITA DE GRACIAS

El infante don Fernando estuvo en el Cuartel de Artillería para dar personalmente las gracias al coronel del regimiento que allí se aloja, por las atenciones dispensadas al Escuadrón de la Escuela Real.

TELEGRAMAS A TOCA

El ministro de la Guerra ha dirigido telegramas al jefe del Gobierno, dando cuenta de los brillantes actos celebrados y de la satisfacción experimentada por los Reyes ante el magnífico recibimiento que les hizo el pueblo de Vitoria.

EL REY Y LOS AVIADORES

Don Alfonso manifestó deseos de hablar con los aviadores Garnier y Fronval y así lo hizo en el Ayuntamiento, hablando con ellos de la pasada guerra y felicitándolos por sus vuelos de hoy.

LA CRIA CABALLAR

Durante su permanencia en Vitoria, el rey firmó un decreto reorganizando la cría caballar y creando en cada región un depósito de caballos comunitarios, asumiendo que revisaría gran interés para los agricultores y ganaderos.

REGRESO A SAN SEBASTIAN

A las cuatro de la tarde los reyes emprendieron el viaje de regreso a San Sebastián, despidiéndose las autoridades y toda la población entre ovaciones indescriptibles.

El infante don Carlos regresó a Santander en el expreso de las ocho de noche.

LLEGADA DE UN AVION

A las cinco de la tarde, llegó por vía aérea un avión gigante "Handley Page" que realizó vuelos sobre la ciudad.